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Práce kolegy Matouše Holeky zkoumá rozmanité vykladačské metody Písma vybraných tradic: 

římskokatolické, pravoslavné a protestantské. Kolega dále důkladně zmapoval, jak se způsoby 

interpretace jednotlivých tradic projevují ve vztahu k Písmu, k vlastním tradicím a k politicko-

kulturním souvislostem. Autor analyzuje množství autorů a textů různých tradic a rozebírá příčiny 

rozmanitosti jejich čtení Písma. Velmi zdatně dokládá, že rozdílné interpretace Písma překračují 

hranice všech sledovaných křesťanských tradic, a že významnou roli v interpretacích hrají církevní 

dokumenty minulosti i současnosti – závěry koncilů, konfese, texty církevních otců apod. U teologie 

osvobození a postkoloniální teologie autor ukázal, jak významnou roli hraje konkrétní situace 

interpretů.  

 

Autor dochází k závěru, že rozdíly mezi jednotlivými církvemi jsou v současném ekumenickém 

dialogu v podstatě překonány, ovšem rozpory trvají v rozdílných přístupech, které na jedné straně 

usilují na základě předávaných zdrojů o regulaci interpretací, a na straně druhé usilují o „inkluzi“ 

„vyloučených“, jejichž situace tíhne k mnohosti výkladů. Autor v závěru vyslovuje eschatologickou 

naději, že „rozmanitost bude sice zachována, ale její hranice již nebudou stanovovat jen lidé“. 

 

Z hlediska formálního je práce na vysoké úrovni. Množství zdrojů, českých i cizojazyčných, je více 

než dostatečné. Navíc kolega prokázal výbornou analytickou práci se zdroji primárními i 

sekundárními. Technicky je text velmi kvalitní, práce s referenčním aparátem zcela bez vady. 

Vzhledem k rozsahu textu je s podivem, že se až na drobnosti téměř neobjevují chyby, překlepy 

apod.  

 

Deskriptivně je práce perfektní. Autor dobře pojmenoval klíčové problémy ekumeny – regulace a 

mnohost interpretací. Otázka zní: co s tím? Resp., jaká je aplikace pro teologickou praxi? To je 

jediné, co v práci postrádám a navrhuji jako jednu z otázek k obhajobě.  

 

Otázky k obhajobě: 

1. Můžete vyslovit, v čem spočívá originalita a přínos vaší studie? 

2. Jaká aplikace pro teologickou praxi plyne z vaší práce? 

3. Rozveďte naznačenou eschatologickou naději.  

 

Závěr: 

Předkládaná práce pana Matouše Holeky splňuje požadavky dizertačního řízení v oboru Teologie. 

Práci proto doporučuji k obhajobě.  
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